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 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان گمیشان
 اه قلم چیآموزشگ

 نوبت :دوم
ر آ

مه
گاه

زش
مو

 

 

 کد دانش آموزی : ادگی دانش آموز:م و نام خانونا

 ۱۱/۳۰/۱۰۳۱تاریخ امتحان: 
ساعت شروع 

 امتحان : 
 ۰۳:  مدت امتحان

کلاس :دهم الف /  رشته :علوم تجربی پایه :دهم
 ب

 ( ۰صفحه )

 بارم شرح سوال ردیف

 درست یا نادرست بودن عبارات زیر را مشخص کنید. ۱

 .یک اکسید اسیدی است    (الف

 در آب است. کم محلول جزو مواد  ، NaNO3 شکر مانند (ب

 و شربت معده کاربرد دارد. اژهایآل هیدر ته میزیفلز من پ(

 .برای تصویر برداری از غده تیروئید استفاده می شود Fe9۰از رادیو ایزوتوپ  ت(

۱ 

 جاهای خالی را پر کنید. ۱

 .ابدی یآن .................... م یداریپا زانیآن ................ و م یالکترون از هسته، انرژ ۀفاصل شیبا افزا الف(

 .ابدیگاز، فشار آن ....................... می  کی یدر حجم ثابت با کاهش دما ب(

 شود. یم دهیروشن د یوجود گاز ........................ به رنگ قهوه ا لیکلان شهرها به دل یهوا پ( 

 ابدی یما........................فشار هو نیبا دور شدن از سطح زم ت(

۱۲۱9 

 انتخاب کنید. IIگزینه مناسب را از ستون  Iبرای هریک ازموارد در ستون  ۰

 Iستون  IIستون 

2 N گندزدايي ميوه ها و سبزيجات استفاده مي شود.. در صنعت براي 1 آ 

 بيشترين مقدار اوزون در آن قرار دارد. . منطقه مشخصي ازهواکره است که2

 ها شده است.. افزايش اين گاز باعث افزايش سطح آب درياها و کاهش مساحت برف3

 .زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده را با اين نوع تابش از دست مي دهد.4

 . وجود اين يون براي تنظيم و عملکرد دستگاه عصبي ضروري است.5

 . براي نگهداري نمونه هاي بيولوژيکي در پزشکي استفاده مي شود6

فرابنف

 ش

 ب

CO2 پ 

تروپرو

 سفر

 ت

3O ث 

استرا

 توسفر

 ج

فروسر

 خ

 چ

 پتاسيم
 ح

 اضافي است. IIمورد از ستون  دوتوجه: 
 

۱۲9 

 به سوالات چهار گزینه ای زیر جواب دهید: ۰

 می شود؟استفاده  MRIمانند  تصویربرداری های دستگاه در الکترونیکی قطعات کردن خنک گاز برای( از کدام ۱

 د( هلیم                        ج(  نیتروژن                              ب(  نئون                           الف( هیدروژن                

 ( رنگ شعله گوگرد به چه رنگی است؟۰

۱ 

 



 د(  قرمز                                 ج( نارنجی                            ب(  زرد                              الف( آبی                

 ( کدام گزینه گازهای گلخانه ای را نشان می دهد؟۰

      SO2 - O2د(                          H2O - SO2ج(                         H2O - CO2ب(                         SO2 - NO2الف( 

                      ؟                                 نیست( بین مولکول های کدام گزینه پیوند هیدروژنی برقرار 9

 H2Oد(                                       HFج(                                     CH4ب(                                    NH3لف( 
 برای هر یک از گزاره های زیر یک دلیل بنویسید. 9

 الف(آب باران اندکی اسیدی است.

 ید هگزان حل می شود.ب(

 آن کمک گرفت.   یخط ینشر فیتوان از ط یفلز مجهول م کی ییشناسا یبرا پ(

۱۲9 

 ( I  ،9/۰9=Cl  ،۱۰ =F  ،۱۱=O  ،۱۱=C  ،۱=H= ۱۱1)  کنید. مقایسهبا بیان دلیل   ۱

   و    (نیروی بین مولکولی لفا

    و   ب(نقطه جوش

۱ 

 ختم می شود، به سوالات پاسخ دهید.  3d34s2به  Aبا توجه به اینکه آرایش الکترونی اتم  1

 آ( تعداد الکترون ظرفیتی این عنصر را مشخص کنید؟

 ب( این عنصر به کدام دسته از عناصر تعلق دارد؟

 پ( موقعیت این عنصر در جدول تناوبی) گروه و تناوب(  را مشخص کنید؟

 دارد؟ چرا؟ l= ۱با زیر لایه  ت( این عنصر چند

۱۲9 

 زیر به سوال ها پاسخ دهید: یبا توجه به واکنش نماد ۸

           C H NO l   CO g H O g N g O g   3 5 3 2 2 2 23 

 را بنویسید. N2به  CO2واکنش نسبت ضریب مولی  یپس از موازنه  )آ

) هر مول نیتروگلیسرین یتجزیه (ب
 C H NO3 5 3  با تولید چند مول گاز همراه است؟( 3

 

1 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید . ۰

NH4و یون   CO2الف( ساختار لوویس مولکول 
 را رسم کنید .  +

 ب( نام شیمیایی دو ترکیب زیر را بنویسید .

۱)CuNO3                       .................................................۱ )AlPO4  ................................................. 

 پ( فرمول شیمیایی دو ترکیب زیر را بنویسید .

 ( منیزیم فسفید .......................................۱( اکسید .....................................                    III( آهن)۱

۱۲9 

 



 ا بنویسید .ت( فرمول شیمیایی ترکیب حاصل از اتم های زیر ر

۱ )3Li  7وN                           ........................................۱ )20Ca  17وCl ....................................... 

 .را محاسبه کنید توجه به شکل داده شده جرم اتمی میانگین کلربا  ۱۳

 

 

0.75 

 وجود دارد دیفلوئور ونیگرم  یلیم ۳9/۳گرم ، ۱۳۳به جرم  یدنینمونه آب آشام کیدر  ۱۱

 است ppmنمونه چند  نیدر ا دیفلوئور ونی(غلظت الف

 دیمحلول را بدست آور نیا ی(درصد جرمب

۱۲۱9 

میلی لیتر شود، غلظت مولار محلول  ۱9۳آب حل می کنیم تا محلول حاصل شود. اگر حجم محلول برابر  یگاز آمونیاک را در مقدارگرم   9۱/۳ ۱۱

 (NH3 =17g.mol-1حساب کنید. ) mol.L-1را بر حسب 

۱۲۱9 

 .دیده رپاسخیبا توجه به جدول ز ۱۰

 د؟یسیجدول بالابنو یازرو ماده نا محلول را کیماده کم محلول و نام  کی(نام آ

 

 تراتین میچندگرم سد درجه۱9 یدردما تراتین میسد ی رشدهیگرم محلول س ۱۱9(درب
 وجوددارد؟

به وجود  یچه نوع محلول ۱9 یگرم آب دردما ۱۳۳کربنات  میلیگرم بر ۰9۳/۳(افزودنپ
 .دیسیپاسخ خود را بنو لی(دلرشدهیرشده،نشده،فراسیاورد؟)س یم

انحلال پذيري 

دردماي

  
 

اب    
 

250C 

 حل شونده

آمونيم  1۰

 کربنات

بريليم  ۰.212

 کربنات
کادميم  4×5-1۰

 کربنات

سديم  22

 نيترات

۱۲9 

در شرایط گاز اکسیژن  لیتربه چندSO3گاز گرم  ۸طبق  واکنش داده شده، برای تولید  بگویید ابتدا واکنش زیر را موازنه کرده و سپس ۱۰
                                           SO2(g) + O2(g) → SO3(g)                    (S=32 , O=16 g.mol-1؟ )نیاز استاستاندارد

                    

 

۱۲9 

 حساب کنید که:1mol Fe = 56g  1mol H=1g و  mol S = 32g 1اگر بدانید که  ۱9

 مول گوگرد چند گرم جرم دارد؟ ۱آ( 

 معادل چند مول  از آن است؟  FeS2گرم  ۱۱ب( 

 شامل چند اتم هیدروژن است؟  گرم هیدروژن ۱۳پ( 

۱۲9 

نمره   با عدد نمره ورقه
 تجدید نظر

  با عدد

  با حروف  با حروف

 تاریخ:   نام دبیر  و امضا :                                 تاریخ:                                  نام دبیر  و امضا:مرادزاده کر

 

 



 ۱امتحان داخلی درس :شیمی پاسخبرگ

 
 اداره کل آموزش و پرورش استان گلستان

 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان گمیشان
 آموزشگاه قلم چی

 نوبت :دوم
ر آ

مه
گاه

زش
مو

 

 ۱۱/۳۰/۱۰۳۱تاریخ امتحان:  
ساعت شروع 

 امتحان : 
 ۰۳:  مدت امتحان

کلاس :دهم الف /  رشته :علوم تجربی پایه :دهم
 ب

 ( ۰صفحه )

 بارم شرح سوال ردیف

 درست یا نادرست بودن عبارات زیر را مشخص کنید. ۱

 نادرست                                                                             .یک اکسید اسیدی است    (الف

 نادرست                                             .در آب است جزو مواد کم محلول  ، NaNO3شکر مانند  (ب

 درست                                                    .و شربت معده کاربرد دارد اژهایآل هیدر ته میزیفلز من پ(

نادرست                         . برای تصویر برداری از غده تیروئید استفاده می شود Fe9۰از رادیو ایزوتوپ  ت(

۱ 

 جاهای خالی را پر کنید. ۱

کاهش(  –)افزایش .ابدی یآن .................... م یداریپا زانیآن ................ و م یالکترون از هسته، انرژ ۀفاصل شیبا افزا الف(

)کاهش(. ابدیآن ....................... می  حجمگاز،  کی یبا کاهش دماثابت  فشاردر  ب(

(  𝑁𝑂).شود یم دهیروشن د یوجود گاز ........................ به رنگ قهوه ا لیکلان شهرها به دل یهوا پ( 

)کاهش( ابدی یما........................فشار هو نیبا دور شدن از سطح زم ت(

۱۲۱9 

 انتخاب کنید. IIگزینه مناسب را از ستون  Iبرای هریک ازموارد در ستون  ۰

 Iستون  IIستون 

2 N در صنعت براي گندزدايي ميوه ها و سبزيجات استفاده مي شود.1 آ . 

 بيشترين مقدار اوزون در آن قرار دارد. . منطقه مشخصي ازهواکره است که2

 ها شده است.درياها و کاهش مساحت برف. افزايش اين گاز باعث افزايش سطح آب 3

 .زمين بخش قابل توجهي از گرماي جذب شده را با اين نوع تابش از دست مي دهد.4

 . وجود اين يون براي تنظيم و عملکرد دستگاه عصبي ضروري است.5

 . براي نگهداري نمونه هاي بيولوژيکي در پزشکي استفاده مي شود6

فرابنف

 ش

 ب

CO2 پ 

تروپرو

 سفر

 ت

3O ث 

استرا

 توسفر

 ج

فروسر

 خ

 چ

 پتاسيم
 ح

 اضافي است. IIتوجه: دو مورد از ستون 
 

۱۲9 

 به سوالات چهار گزینه ای زیر جواب دهید: ۰

 استفاده می شود؟ MRIمانند  تصویربرداری های دستگاه در الکترونیکی قطعات کردن خنک ( از کدام گاز برای۱

 د( هلیم                  ج(  نیتروژن                                    ب(  نئون                           الف( هیدروژن                

 ( رنگ شعله گوگرد به چه رنگی است؟۰

۱ 

 



 د(  قرمز                     ج( نارنجی                                        ب(  زرد                                              الف( آبی

 ( کدام گزینه گازهای گلخانه ای را نشان می دهد؟۰

      2SO - 2Oد(                          O2H - 2SOج(                         O2H - 2COب(                         2SO - 2NOالف( 

 ؟                                                      نیست( بین مولکول های کدام گزینه پیوند هیدروژنی برقرار 9

 O2Hد(                                       HFج(                                     4CHب(                                    3NHلف( 
 ر یک از گزاره های زیر یک دلیل بنویسید.برای ه 9

 الف(آب باران اندکی اسیدی است.

 دارد. ۷ کمتر از pH و دارای سیدیاندکی ا محلول در آن،  اکسید به دلیل وجود کربن دی باران

 ید هگزان حل می شود.ب(

 در هگزان که یک حلال ناقطبی است به راحتی حل می شود. ید ناقطبی است و

 آن کمک گرفت.   یخط ینشر فیتوان از ط یفلز مجهول م کی ییشناسا یبرا پ(

 چون هر فلز طیف نشری خطی خاص خود را دارد.

۱۲9 

 ( I  ،9/۰9=Cl  ،۱۰ =F  ،۱۱=O  ،۱۱=C  ،۱=H= ۱۱۷)  کنید. مقایسهبا بیان دلیل   ۱

   و    لف(نیروی بین مولکولی ا

 جرم مولی ید بیشتر و در نتیجه نیروی بین ملکولی آن قوی تر است.

    و   ب(نقطه جوش

 بیشتر و در نتیجه نقطه جوش آن بالاتر است HClقطبیت

۱ 

 ختم می شود، به سوالات پاسخ دهید.  3d34s2به  Aبا توجه به اینکه آرایش الکترونی اتم  ۷

 آ( تعداد الکترون ظرفیتی این عنصر را مشخص کنید؟

۰+۱=9 

 ب( این عنصر به کدام دسته از عناصر تعلق دارد؟

d 

 جدول تناوبی) گروه و تناوب(  را مشخص کنید؟پ( موقعیت این عنصر در 

 ۰تناوب  9گروه

 دارد؟ چرا؟ l= ۱با زیر لایه  ت( این عنصر چند

2 – 2p 3p 

۱۲9 

 زیر به سوال ها پاسخ دهید: یبا توجه به واکنش نماد ۸

           C H NO l   CO g H O g N g O g   3 5 3 2 2 2 23 

1 

 



 را بنویسید. N2به  CO2واکنش نسبت ضریب مولی  یپس از موازنه  )آ

  

 
   

) هر مول نیتروگلیسرین یتجزیه (ب
 C H NO3 5 3  با تولید چند مول گاز همراه است؟( 3

               
     

              
         

 

 به پرسش های زیر پاسخ دهید . ۰

NH4و یون   CO2الف( ساختار لوویس مولکول 
 پاسخ:   را رسم کنید .  +

  بنویسید .ب( نام شیمیایی دو ترکیب زیر را 

۱)CuNO3  (مسIنیترات)                    ۱ )AlPO4  آلومینیوم فسفات 

 پ( فرمول شیمیایی دو ترکیب زیر را بنویسید .

      ( منیزیم فسفید ۱                       ( اکسید  III( آهن)۱

 ت( فرمول شیمیایی ترکیب حاصل از اتم های زیر را بنویسید .

۱ )3Li  7وN                                ۱ )20Ca  17وCl       

۱۲9 

 .را محاسبه کنید توجه به شکل داده شده جرم اتمی میانگین کلربا  ۱۳

   
         

     
 

               

   
        

 

0.75 

 وجود دارد دیفلوئور ونیگرم  یلیم ۳9/۳گرم ، ۱۳۳به جرم  یدنینمونه آب آشام کیدر  ۱۱

  است ppmنمونه چند  نیدر ا دیفلوئور ونی(غلظت الف

    پاسخ:
جرم حل شونده

جرم محلول
 ۱۳

۱
 

۳ ۳9 ۱۳
 ۰

۱۳۳
 ۱۳

۱
 ۳ ۱9 

 دیمحلول را بدست آور نیا ی(درصد جرمب

درصد جرمی                     

۱۲۱9 

میلی لیتر شود، غلظت مولار محلول  ۱9۳گرم  گاز آمونیاک را در مقداری آب حل می کنیم تا محلول حاصل شود. اگر حجم محلول برابر  9۱/۳ ۱۱

 (NH3 =17g.mol-1حساب کنید. ) mol.L-1را بر حسب 

         
       

      
         

  
 

 
 

       

     
        

 ⁄  

 

۱۲۱9 

 



 .دیده رپاسخیبا توجه به جدول ز ۱۰

 د؟یسیجدول بالابنو یازرو ماده نا محلول را کیماده کم محلول و نام  کی(نام آ

 کم محلول : بریلیم کربنات

 نامحلول:کادمیم کربنات

 تراتین میچندگرم سد درجه۱9 یدردما تراتین میسد ی رشدهیگرم محلول س ۱۱9(درب
 وجوددارد؟

 

محلول      
تنیترا    سدیم 

محلول    
     

پاسخ خود را  لی(دلرشدهیرشده،نشده،فراسیاورد؟)س یبه وجود م یچه نوع محلول ۱9 یگرم آب دردما ۱۳۳کربنات  میلیگرم بر ۰9۳/۳(افزودنپ
 .دیسیبنو

 سیر نشده چون کمتر از انحلال پزیری خود در آن دما حل شونده دارد.

انحلال پذيري 
دردماي

  
 

اب    
 

250C 

 حل شونده

آمونيم  1۰

 کربنات

بريليم  ۰1210

 کربنات
کادميم  4×5-1۰

 کربنات

سديم  22

 نيترات

۱۲9 

در شرایط گاز اکسیژن  لیتربه چندSO3گاز گرم  ۸طبق  واکنش داده شده، برای تولید ابتدا واکنش زیر را موازنه کرده و سپس بگویید  ۱۰
                                       2 SO2(g) + O2(g) →2 SO3(g)                   (S=32 , O=16 g.mol-1؟ )نیاز استاستاندارد

                                                                                                                                

      
       

      
 

      

       
 

       

      
       

۱۲9 

 حساب کنید که:1mol Fe = 56g  1mol H=1g و  mol S = 32g 1اگر بدانید که  ۱9

 گوگرد چند گرم جرم دارد؟مول  ۱آ( 

      
    

     
      

 معادل چند مول  از آن است؟ FeSگرم  52.8ب( 

         
       

      
        

 هیدروژن شامل چند اتم هیدروژن است؟ ملکول گرم  ۱۳پ( 

      
      

    
 

  مولکول          

       
 

      

  ملکول 

               

۱۲9 

نمره   با عدد نمره ورقه
 تجدید نظر

  با عدد

  با حروف  با حروف

 و امضا :                                   تاریخ:  نام دبیر تاریخ:                                  نام دبیر  و امضا:مرادزاده کر

 



اپلیکیشن درسی همیار

برنامه رایگان درسی همیار

همیشه رایگان

برنامه همیار کاملا رایگان میباشد

تمام پایه ها

جواب کتاب ، تدریس و نمونه سوال

https://hamyar.in/
https://play.google.com/store/apps/details?id=apphamyar.com
https://cafebazaar.ir/app/apphamyar.com
https://myket.ir/app/apphamyar.com



